汝城一中2012年上期高一数学周考试题（10）
----必修3模块过关检测试题

时间120分钟，满分150分。

一、选择题(本大题共10个小题，每小题5分，共50分，在每小题给出的四个选项中只有一个是符合题目要求的)

1．下列说法正确的有

①随机事件A的概率是频率的稳定性，频率是概率的近似值．

②一次试验中不同的基本事件不可能同时发生．

③任意事件A发生的概率P(A)总满足0<P(A)<1.

④若事件A的概率为0，则A是不可能事件．

A．0个　　

B．1个    C．2个  

D．3个

2．从甲、乙、丙三人中任选两名代表，甲被选中的概率是

A.eq \f(1,2)  


B.eq \f(1,3)       C.eq \f(2,3) 



D．1

3．已知五个数据3,5,7,4,6，则该样本标准差为

A．1  


B.eq \r(2)      C.eq \r(3)  


D．2

4．从装有[image: image1.wmf]2

个红球和[image: image2.wmf]2

个黒球的袋内任取[image: image3.wmf]2

球，那么互斥不对立的两个事件是


A．至少有一个黒球与都是黒球       
B．至多有一个黒球与都是黒球    


C．至少有一个黒球与至少有一个红球  
D．恰有一个黒球与恰有两个黒球

5．下边框图表示的算法的功能是
A．求和S＝2＋22＋…＋264       B．求和S＝1＋2＋22＋…＋263
C．求和S＝1＋2＋22＋…＋264     D．以上均不对
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6．为了解某社区居民有无收看“2008北京奥运会开幕式”，某记者分别从某社区60～70岁，40～50岁，20～30岁的三个年龄段中的160人，240人，x人中，采用分层抽样的方法共抽查了30人进行调查，若在60～70岁这个年龄段中抽查了8人，那么x为

A．90  


B．120          C．180  

D．200

7．有2个人从一座10层大楼的底层进入电梯，设他们中的每一个人自第二层开始在每一层离开是等可能的，则2个人在不同层离开的概率为

A.eq \f(1,9)　 　 

B.eq \f(2,9)　 　 C.eq \f(4,9)　 　 

D.eq \f(8,9)
8．运行如图的程序框图，设输出数据构成的集合为A，从集合A中任取一个元素α，则函数y＝xα　x∈[0，＋∞)是增函数的概率为
A.eq \f(3,7)  


B.eq \f(4,5)          C.eq \f(3,5)  


D.eq \f(3,4)
[image: image57.png]INPUT “m,n=":;m,n
WHILE m< >n
IF m>n THEN

m=m-n
ELSE

n=n-m
END IF

WEND
PRINT m
END



9.由小到大排列的一组数据x1,x2,x3,x4,x5,其中每个数据都小于-1，则样本1，x1,-x2,x3,-x4,x5的中位数可以表示为

A.
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10．右面一段程序的目的是
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二、填空题(本大题共5个小题，每小题5分，共25分，把正确答案填在题中横线上)

11．口袋中装有100个大小相同的红球、白球、黑球，其中红球45个，从口袋中摸出一个球，摸出白球的概率是0.23，则摸出黑球的概率是________．

12．把七进制数305(7)化为五进制数，则305(7)＝______(5)．
13．利用简单随机抽样的方法，从n个个体(n>13)中抽取13个个体，若第二次抽取时，余下的每个个体被抽取到的概率为eq \f(1,3)，则在整个抽样过程中，各个个体被抽取到的概率为____.
14．若以连续掷两次骰子得到的点数m，n作为点P的坐标，则点P落在圆x2＋y2＝16外的概率是________．

15．已知直线l过点(－1,0)，l与圆C：(x－1)2＋y2＝3相交于A、B两点，则弦长|AB|≥2的概率为________．

三、解答题(本大题共6个大题，共75分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤)

16．(本题满分12分)
某初级中学共有学生2000名，各年级男、女生人数如下表：

	
	初一年级
	初二年级
	初三年级

	女生
	373
	x
	y

	男生
	377
	370
	z


已知在全校学生中随机抽取1名，抽到初二年级女生的概率是0.19.

(1)求x的值；

(2)现用分层抽样的方法在全校抽取48名学生，问应在初三年级抽取多少名？

(3)已知y≥245，z≥245，求初三年级中女生比男生多的概率．

17．(本题满分12分)
某中学团委组织了“弘扬奥运精神，爱我中华”的知识竞赛，从参加考试的学生中抽出60名学生，将其成绩(均为整数)分成六段[40,50)，[50,60)，…，[90,100]后画出如下部分频率分布直方图．观察图形给出的信息，回答下列问题：
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(1)求第四小组的频率，并补全这个频率分布直方图；

(2)估计这次考试的及格率(60分及以上为及格)和平均分；

(3)从成绩是[40,50)和[90,100]的学生中选两人，求他们在同一分数段的概率．

18．(本题满分12分)
现有8名奥运会志愿者，其中志愿者A1、A2、A3通晓日语，B1、B2、B3通晓俄语，C1、C2通晓韩语．从中选出通晓日语、俄语和韩语的志愿者各1名，组成一个小组．

(1)求A1被选中的概率；

(2)求B1和C1不全被选中的概率．

19．(本题满分13分)
设集合A＝{x|eq \f(x＋3,x－3)<0}，若p、q∈A，求方程x2＋2px－q2＋1＝0有两实根的概率．

20．(本题满分13分)
甲、乙两校各有3名教师报名支教，其中甲校2男1女，乙校1男2女．

(1)若从甲校和乙校报名的教师中各任选1名，写出所有可能的结果，并求选出的2名  教师性别相同的概率；

(2)若从报名的6名教师中任选2名，写出所有可能的结果，并求选出的2名教师来自同一学校的概率．

21．(本题满分13分)
已知函数
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(1)若
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从集合
[image: image16.wmf]{0,1,2,3}

中任取一个元素，
[image: image17.wmf]b

从集合{0，1，2，3}中任取一个元素，求方程
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=

恰有两个不相等实根的概率；

(2)若
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从区间
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中任取一个数，
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[image: image22.wmf][0,3]

中任取一个数，求方程
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没有实根的概率．
汝城一中2012年上期高一数学周考试题（10）参考答案

一.CCBDC    DDCCB

二.　0.32; 1102; eq \f(13,37);eq \f(7,9);eq \f(\r(3),3)
16　(1)∵eq \f(x,2000)＝0.19，∴x＝380.

(2)初三年级人数为y＋z＝2000－(373＋377＋380＋370)＝500，

现用分层抽样的方法在全校抽取48名学生，应在初三年级抽取的人数为：
eq \f(48,2000)×500＝12名．

(3)设初三年级女生比男生多的事件为A，初三年级女生、男生数记为(y，z)，

由(2)知y＋z＝500，且y、z∈N，

基本事件有：(245,255)、(246,254)、(247,253)，…，(255,245)共11个，

事件A包含的基本事件有：(251,249)、(252,248)、(253,247)、(254,246)、(255,245)共5个，∴P(A)＝eq \f(5,11).
17　(1)因为各组的频率和等于1，故第四组的频率：f4＝1－(0.025＋0.015×2＋0.01＋0.005)×10＝0.03.其频率分布直方图如图所示（略）．
 (2)依题意，60分及以上的分数所在的第三、四、五、六组，频率和为(0.015＋0.030＋0.025＋0.005)×10＝0.75.所以，估计这次考试的合格率是75%.

利用组中值估算这次考试的平均分，可得：

45·f1＋55·f2＋65·f3＋75·f4＋85·f5＋95·f6
＝45×0.1＋55×0.15＋65×0.15＋75×0.3＋85×0.25＋95×0.05＝71.

所以估计这次考试的平均分是71分．

(3)[40,50)与[90.100]的人数分别是6和3，所以从成绩是[40,50)与[90,100]的学生中选两人，将[40,50]分数段的6人编号为A1，A2，…A6，将[90,100]分数段的3人编号为B1，B2，B3，从中任取两人，则基本事件构成集合Ω＝{(A1，A2)，(A1，A3)…(A1，A6)，(A1，B1)，(A1，B2)，(A1，B3)，(A2，A3)，(A2，A4)，…，(B2，B3)}共有36个，其中，在同一分数段内的事件所含基本事件为(A1，A2)，(A1，A3)…(A1，A6)，(A2，A3)…(A5，A6)，(B1，B2)，(B1，B3)，(B2，B3)共18个，故概率P＝eq \f(18,36)＝eq \f(1,2).

18(1)从8人中选出日语、俄语和韩语志愿者各1名，其一切可能的结果组成的集合Ω＝{(A1，B1，C1)，(A1，B1，C2)，(A1，B2，C1)，(A1，B2，C2)，(A1，B3，C1)，(A1，B3，C2)，(A2，B1，C1)，(A2，B1，C2)，(A2，B2，C1)，(A2，B2，C2)，(A2，B3，C1)，(A2，B3，C2)，(A3，B1，C1)，(A3，B1，C2)，(A3，B2，C1)，(A3，B2，C2)，(A3，B3，C1)，(A3，B3，C2)}由18个基本事件组成．由于每一个基本事件被抽取的机会均等，因此这些基本事件的发生是等可能的．

用M表示“A1恰被选中”这一事件，则

M＝{(A1，B1，C1)，(A1，B1，C2)，(A1，B2，C1)，(A1，B2，C2)，(A1，B3，C1)，(A1，B3，C2)}，事件M由6个基本事件组成，因而P(M)＝eq \f(6,18)＝eq \f(1,3).

(2)用N表示“B1、C1不全被选中”这一事件，则其对立事件eq \x\to(N)表示“B1、C1全被选中”这一事件，

由于eq \x\to(N)＝{(A1，B1，C1)，(A2，B1，C1)，(A3，B1，C1)}，事件eq \x\to(N)由3个基本事件组成，

∴P(eq \x\to(N))＝eq \f(3,18)＝eq \f(1,6)，由对立事件的概率公式得P(N)＝1－P(eq \x\to(N))＝1－eq \f(1,6)＝eq \f(5,6).

19　A＝{x|－3<x<3}，∵p、q∈R，∴点(p，q)在－3<p<3，－3<q<3的正方形区域Ω内，

  若使方程有两实根，应有

Δ＝(2p)2－4(－q2＋1)＝4p2＋4q2－4≥0，∴p2＋q2≥1，

∴点(p，q)应落在圆x2＋y2＝1的外部，由几何概型的定义知，所求概率为P＝eq \f(S正方形ABCD－S圆,S正方形ABCD)＝eq \f(36－π,36).

20. 解：(1)甲校两名男教师分别用A、B表示，女教师用C表示；乙校男教师用D表示，两名女教师分别用E、F表示．从甲校和乙校报名的教师中各任选1名的所有可能的结果为：

(A，D)，(A，E)，(A，F)，(B，D)，(B，E)，(B，F)，(C，D)，(C，E)，(C，F)共9种．

从中选出两名教师性别相同的结果有：(A，D)，(B，D)，(C，E)，(C，F)共4种．

选出的两名教师性别相同的概率为P＝.

(2)从甲校和乙校报名的教师中任选2名的所有可能的结果为：

(A，B)，(A，C)，(A，D)，(A，E)，(A，F)，(B，C)，(B，D)，(B，E)，(B，F)，(C，D)，(C，E)，(C，F)，(D，E)，(D，F)，(E，F)共15种．

从中选出两名教师来自同一学校的结果有：

(A，B)，(A，C)，(B，C)，(D，E)，(D，F)，(E，F)共6种，

选出的两名教师来自同一学校的概率为P＝.
＝
21. 解：(1) ∵
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中任一个元素，
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取集合{0，1，2，3}中任一个元素　
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取值的情况是：
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，

（0，3），（1，3），（2，3），（3，3）其中第一个数表示
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的取值，第二个数表示
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的取值．

即基本事件总数为16 ，设“方程
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恰有两个不相等的实根”为事件
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时，方程
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恰有两个不相等实根的充要条件为b>
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且
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不等于零

当b>
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取值的情况有（1，2），（1，3），（2，3）即
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包含的基本事件数为3,

∴方程
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恰有两个不相等实根的概率
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(2)∵
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从区间
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中任取一个数，
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从区间
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中任取一个数，

则试验的全部结果构成区域
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这是一个矩形区域，其面积
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设“方程
[image: image51.wmf]()0

fx

=

没有实根”为事件B,则事件B所构成的区域为
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由几何概型的概率计算公式可得：方程
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没有实根的概率
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